

# О Т Ч Е Т

За дейността на НЧ; Христо Ботев – 1908  
;с.Верен общ.Братя Даскалови за 2018 год.

Целта на НЧ;Христо Ботев-1908;е да задоволява потребностите на гражданите ,свързани с развитие и обогатяване на културния живот запазване на обичаите и традициите на българския народ,възпитание и утвърждаване на националното самосъзнание,разширяване на знанията и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката,изкуството и културата.

Задачата ни е да откликваме на нуждите на местното население,най-вече на младото поколение.

През изминалата 2018 година независимо от трудностите организационния живот и културните прояви бележат значителни и положителни резултати.

Доброто разпределение на получаваната субсидия, постави читалището в една сравнително стабилна финансова обстановка.

Това даде възможност за организиране на повече мероприятия. За съжаление празника Коледуване не можахме да осъществим поради липса на младежи, но пък хората от селото бяха сурвакани за здраве от едно единствено сурвакарче, но това много ги зарадва. Започнахме годината с един от най-радостните празници; Бабин ден; на който пресъздадохме ритуала Бабуване и къпане на бебето. На 14-ти февруари студеното време не ни попречи да отидем на лозята в селото за да направим зарязване на лозето с пожелание за богат берекет и много песни и хоро почетохме Трифон Зарезан.

По традиция на 1-ви март Председателя на читалището Калинка Петрова се облича като Баба Марта и закичва хората от селото с

мартеница с пожелание да бъде бели и червени, румени засмени и много здрави.

На 3-ти март се събираме в центъра на селото и с възпоменателно слово за загиналите и поднасяне на цветя пред двата паметника отбелязахме Националния празник на Република България.

С настъпване на пролетта дойде и най цветния празник Лазаров ден, на който малките момиченца от селото обиколиха къщите и с песни пожелаха да има здраве и берекет във всеки дом.

Дейността на читалището не се състои само от отбелязване на празници. От години тротоара около сградата е разкопан и неугледен. За целта с наши средства и със спонсорство от страна на строителна фирма АРТ БЕТОН гр. Пловдив направихме нов тротоар с каменнопано изобразяващо компас пред чешмата на читалището. Във тази връзка направихме и пролетно почистване.

Библиотечната дейност е една от основните дейности на читалището. За наша голяма радост през годината се явиха много дарители на книги, които спомогнаха да подменим старите изпокъсани книги с нови. На 2-ри юни по много вълнуващ начин отбелязахме 110 години от създаване на нашето читалище. Тържеството започна пред паметника със слово за Ботев и загиналите за нашата свобода, след което се събрахме в столовата на селото и отбелязахме юбилея на читалището с подробен доклад за основаването му и неговата дейност през годините. С богата литературна и музикална програма продължихме честването, което завърши с тържествен обяд.

В обновения етнографски кът продължаваме да се събираме по различни поводи. Тук по малките ученици се събират през ваканцията за да оцветяват и рисуват. Игрят на различни игри. По големите играят тенис на маса, карти и други игри.

За голямо наше съжаление поради заболяване на няколко члена от нашата певческа група през 2018 година не можахме да се включим за участие във фестивалите за народни песни.

6-ти септември-Ден на Съединението и 22-ри септември –Ден на Независимостта,отбелязахме със слово и поднасяне на цветя пред паметниците в центъра на селото.

Отбелязахме и събора на селото с много веселие ,песни и хора до късно вечерта.

На 21-ви ноември отбелязахме Деня на Християнското семейство.Пожелахме си да бъдем по добри един към друг,да си помагаме в трудни моменти и да бъдем по смирени.

Годината я изпратихме с песни ,танци и хора.

Направихме си забавна викторина и томбола с късмети и всичко това предизвика голям смях и допринесе за още по голямо настроение.

Пожелахме си през 2019 година да бъдем  
здрави и да се включваме още по активно в  
читалищната дейност.

Секретар: \_\_\_\_\_